



2023年7月6日 星期四
農歷癸卯年 五月十九

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3613期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

今夏“請喝一瓶水”公益活動的首批捐贈運抵！

晉江市青年商會捐贈15000瓶礦泉水

本報訊（記者 曾小鳳
秦越）得知晉江經濟報即將發起第六屆“夏日送清涼，請喝一瓶水”大型公益行動的消息後，晉江市青年商會第一時間響應——將1250箱、共計15000瓶礦泉水送到晉江報業大廈，完成今夏“請喝一瓶水”公益活動的首批捐贈。

為致敬在高溫下堅守崗位的勞動者，由晉江經濟報發起的第六屆“夏日送清涼，請喝一瓶水”大型公益行動即將啟動。

作為晉江經濟報一大愛心品牌活動，多年來，晉江經濟報與晉江愛心企業同行，在炎炎夏日裏，為戶外工作者送上一瓶水，送上社會各界的一份關愛，讓烈日下的勞動者感受絲絲清涼。

“之前我們也參與過‘請

喝一瓶水’的公益行動。聽說今年的活動即將啟動，晉江青商會第一時間積極響應，組織會員奉獻愛心、貢獻力量，為高溫下的勞動者送清涼，踐行‘城市擔當’責任，弘揚社會新風尚。”晉江市青年商會副秘書長洪良彬表示，積極參與公益活動，一向是晉江青商會的傳統，該會將持續踐行公益活動，發揮青年力量，弘揚公益美德。

徵集令



晉江經濟報發起的第六屆“夏日送清涼，請喝一瓶水”大型公益行動即將啓動。廣大愛心企業、熱心市民和商家，如果你們也想加入，歡迎撥打愛心電話0086-595-82003110，或到晉江經濟報微信公眾號留下姓名、地址、聯系方式，報社將有專人進行對接。本次公益行動誠邀全市上下及海外各界一起攜手，為晉江城市降溫、為晉江人文加分。



□致敬高溫下的勞動者

泥中“淘金”難

時間:6月27日 星期二

天氣:多雲 氣溫:32℃

微信掃一掃
看相關視頻

烈日下，挖藕師傅拖着重達數百斤的蓮藕走向岸邊。 本報記者 董嚴軍 攝

盛夏已至，炙熱的太陽高高挂起，照耀着每一片土地。今天，我們就要和藕農們一起下田，體驗一把在淤泥裏“淘金”！

這是一片面積約有200畝的藕田。初見時，“接天蓮葉無窮碧”這句詩瞬間蹦入腦海。此時正值夏季蓮藕收穫的季節，藍天、白雲、蟬鳴、成片的荷葉、發出轟隆聲響的抽水機和探下身子佝偻着腰的挖藕人，共同組成了一幅盛夏采藕圖。

挖藕師傅的工作量是根據頭一天客人訂貨量決定的。“今天客戶要了2000公斤的貨，師傅們凌晨一點就過來挖了。”藕田老板說，現在田裏有三個人，還有兩個剛從安徽趕過來，一會兒就到。

“嘿！來了！”8點30分，來自安徽的挖藕師傅胡義友匆匆趕來。藕田老板隨即領着他們去選定作業區域，我們也跟着來到藕田中體驗采藕。

萬萬沒想到，走進藕田的第一步就難倒了我。連着雨靴的橡膠褲是挖藕的“作戰服”。我穿着橡膠褲試探着踩

進藕田，感覺脚下軟綿綿的，雙腳被淤泥牢牢吸附，怎麼也拔不出來。胡師傅大步向前，我則在後頭忙着“拔腳”。藕田裏的水沒過了膝蓋，胡師傅笑着說：“這算淺的，在我們老家，很多藕田水都到腰了。”因為難以保持平衡，我好幾次差點“親吻”了眼前的淤泥。

“首先要拔荷葉，不然太礙事了。”祇見胡師傅一拉一拽，原本比人還要高的荷葉被撥到一旁。而那些還未被除去的荷葉充當着遮陽傘的功能，“晴天能遮太陽，雨天還能遮雨呢。”胡師傅打趣地說道。

進入藕田約10分鐘，還沒開始挖藕的我已經感到汗珠沿着臉頰滾落。橡膠褲有些許悶熱，但因為置身水中，下半身反而感到冰涼。但上半身就“遭殃”了，頭頂和背部被太陽持續烘烤着，像是貼着火爐。整個人就在這樣的“冰火兩重天”中被撕扯。

“你可以試一試，小心扎手。”胡師傅招呼着我們。因為沒戴手套，我小心翼翼地靠近荷杆，上面果真有不少細小尖刺。“要是不注意，很容易就

被劃出血。”胡師傅一邊說着，一邊舉起高壓水槍。“這是第二步，衝洗淤泥。水衝到哪裏，手就要摸到哪裏。”高壓水流衝刷過的地方，淤泥就會鬆動，這樣蓮藕會在水中顯現。

“來，你順着這裏摸。”在胡師傅的指導下，我俯下身子，盡可能地貼近水面，手沿着荷杆向下，在離水面大約30厘米的位置觸碰到了蓮藕，“就是這個位置，先用手把根弄斷。”祇聽“咔”的一聲，荷杆與蓮藕在水中分離。我一邊刨開周圍的淤泥，一邊順着藕節生長的方向慢慢地將其拉起，一根4節長的蓮藕裹着淤泥被完整地挖出來。“挖藕也不是很難嘛！”我感覺自己好像學會了。

然而，挖藕遠不像我說的這樣輕鬆，真正的考驗還有許多。比如折斷根部時要小心，弄不好就會導致藕身灌泥，令藕價大打折扣；要“力大無窮”，靠人力將上百公斤的蓮藕從淤泥中拖上岸……

經過幾個小時烈日下艱辛的工作，挖藕師傅們早已汗流浹背，雖然頭戴遮陽帽或遮陽

本報記者 楊靜雯

行業內唯一

安踏集團獲標普全球“行業最佳進步企業”獎項

本報訊（記者 柯國笠）近日，全球知名第三方評價機構標準普爾（以下簡稱“標普全球”）首次推出《可持續發展年鑒（中國版）》。其中，安踏集團榮獲紡織品、服裝和奢侈品行業的“行業最佳進步企

業”獎項，該獎項以表彰安踏集團在同行業標普全球ESG領域的表現。安踏是行業內唯一獲得該獎項的企業。

據悉，標普全球《可持續發展年鑒（中國版）》的發布，旨在幫助中國企業更好地了解在本地區同行業中的可持續發展表現。該年鑒涵蓋了超1600家企業，僅有標普可持續發展評分在同行業中排名前15%的公司才能被納入其中。

此次安踏集團獲得獎項，

反映了該集團在ESG（環境、社會及管治）方面的努力得到了業界認可。安踏方面表示，將繼續秉承對可持續發展的承諾，努力提升ESG表現，為股東、客戶和社會創造更大價值。

包粽子、水上掠鴨、嗦嚨嚨……
晉江端午歡樂多

千舟揮槳齊競浪，一
粽飄香祈安康。

五月初五，端午節，作
為中國首個入選世界非遺
的節日，它始于春秋戰國
時期，歷經2000多年的傳
承。包粽子、嗦嚨嚨、水上
掠鴨……今年晉江端午玩
嗨了，本期《新晉江》，我
們一起來看看晉江如何歡度
端午。

看
微
信
掃
一
掃
推
文

簡辦愛孫16歲生日宴
安海社壇村鄉賢捐款10萬元

本報訊（記者 林伊婷）

近日，晉江安海鎮社壇村老年協會活動中心內一片歡聲笑語。當天，村中410多名老人，每人喜領200元（人民幣，下同）紅包。

社壇村老年人協會會長蔡錦鍛攜妻子楊華琴，借愛孫16歲生日之機，帶頭響應移風易俗號召，簡辦喜事，向老年人協會捐款10萬元，用于給村中老人發福利，並將剩餘

款項用于支持老年人協會日常活動。蔡錦鍛、楊華琴的善舉得到村民一致好評。

蔡錦鍛表示，近年來，村中簡辦喜事做慈善的風氣日盛，自己更應響應移風易俗號召，帶頭做表率。所以這次愛孫16歲生日，經與家人商議，決定不辦生日宴，將節省下來的錢款用于關心村中老人，也希望通過這種方式送給愛孫一份特殊的生日禮物。

愛心企業家向
心連心基金會捐款

本報訊（記者 王雲霏）
近日，漳州籍愛心企業家許瑞勇、朱群英伉儷向晉江世晉青心連心慈善基金會捐贈20萬元（人民幣，下同）。

借愛子許錦和16歲生日之際，許瑞勇、朱群英積

極響應政府厲行節約的號召，移風易俗，不辦喜事辦善事，用行動踐行文明新風尚，將原本用來操辦生日宴的20萬元捐贈給晉江市世晉青心連心慈善基金會，用于教育事業。

匹克贊助歐洲五國代表團

本報訊（記者 柯雅雅）
近日，第三屆歐洲運動會在波蘭克拉科夫舉行。這是波蘭首次主辦歐洲運動會，共有來自48個國家和地區的約7000名運動員參加。匹克為比利時、冰島、斯洛文尼亞、羅馬尼亞、烏克蘭五國的運動員提供了裝備支持。

匹克方面表示，一直以來，匹克都致力于推動全球體育事業的發展，鼓勵更多人參與到體育運動中，通過贊助代表團參與國際性體育賽事，匹克在海外市場的品牌形象得

到提升，專業的運動裝備也受到海外市場的認可。

“我們相信，每一個運動員都有可能成為冠軍，每一個運動員都值得被尊重和支持。為運動員們提供專業化的運動裝備，幫助他們實現夢想的同時，也希望讓更多人看到體育的魅力、感受到體育的力量。”

匹克方面表示，未來，匹克將在更大的舞臺上向新的發展階段發起衝擊，擴大品牌在世界範圍內的影響力，將更多高科技、高顏值的運動裝備提供給中國和全世界的消費者。

盼盼簽約中國女足
助力出徵世界杯

本報訊（記者 蔡明宣）
日前，盼盼食品官宣簽約中國女足國家隊，并與其達成戰略合作伙伴關係。

第9屆女足世界杯將于7月20日至8月20日在澳大利亞和新西蘭舉行。盼盼食品相關負責人介紹，盼盼食品作為中國女足的合作伙伴，將全力支持“鏗鏘玫瑰”在世界杯賽場上再次怒放。盼盼食品希望通過這樣的作

注和熱愛，推動女子足球運動在中國的蓬勃發展。

“盼盼食品希望借助女足世界杯的舞臺，進一步展示品牌國際影響力，助力盼盼食品從中國走向世界。”上述負責人表示。

值得注意的是，除了與中國女足的合作，盼盼食品還與四位杰出女性運動員張雨霏、葛曼棋、王思雨和張琳豔達成了簽約代言的合作，共同推動女性運動的發展和突破。